Поздрав свима! Молим да ми пошаљете ваше мејл адресе ради формирања гугл учионице на којој ће бити присутан ваш разредни старешина ради праћења вашег понашања. Унапред да кажем да ће било какве непримерене поруке бити пријављеене полицији по новој директиви коју смо добили. Значи гугл учионица служи искључиво за размену информација између наставника и ученика, као између ученика понаособ, али у циљу унапређења схватања градива.
Мејлове шаљите потписане са пуним именом и презименом, да знам ко је ко. До сада су успоставили контакт самном следећи ученици: 62: Алекса Крантић, Михајло Марковић и Василије Буграчић, стим што су задња двојца послали своје радове на увид. Из Великог Села 73: Анђела Ђокић и Исидора Петровић без слања радова.
За следећу недељу радимо појам масе као мере инертности тела и у ту сврху имате следеће активности:
Направите торзиону вагу од оловке и конца као на слици и оловком уврнути конац, па пустити је да се клати под дејством конца. Мерити време потребно да се оловка врати у почетни положај. 
	На крјеве оловке прикачити пластелин и поновити поступак од пре.
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Одговорити на следећа питања: Зашто је време увртања оловке другачије са пластелином? Шта то беше сила?
Одговоре ми слати на мејл, а када оформимо разред, слање одговора иде преко њега.

