Discover  English  4   -   VII  razred

Aktivnosti  za  nedelju    23.03-27.03.2020.

Unit 6  6b The Perfect Job (  udžbenik  56.strana)
Cilj  ovog  časa  je  da  kroz  dati  tekst  i  vežbanja  bolje  upoznate  sebe  i  svoje  profesionalne  sklonosti  i  sposobnosti.

  Zadatak   1  Pročitaj  tekst The Perfect Job,a u odeljku About  You  štikliraj  rečenice  sa  kojima  se                          slažeš. (Za bolje  razumevanje  pogledaj  prilog  u  viber  grupi  u kome  ćeš naći  prevod  nepoznatih  reči  iz  Unit  6.)

 Zadatak  2    U  2.  vežbi  na  56.strani  pročitaj  prideve  koji  se  odnose  na  karakterne  osobine  i  pronađi  njihovo  značenje  u  prilogu  u  viber  grupi. Isto  to  uradi  i  sa  rečima  iz vežbe  3 koje  se  odnose  na  nazive  zanimanja,a zatim  izaberi  jedno zanimanje  i  po  uzoru  na  dati  primer,opiši  ga,koristeći  prideve  iz vežbe  broj  2.

Zadatak  3    U  vežbi  4  opiši  svoj posao  iz  snova,tj.posao  kojim  bi  voleo  da  se  baviš tako  što  ćeš  završiti  date  rečenice.

 Vežbanje  2,3 i 4  uradi  u  svojoj  svesci,uslikaj  i  prosledi svojoj  nastavnici.
Domaći  zadatak: Uraditi  1.  i  2.  vežbu  u  radnoj svesci  na  50.strani. Uslikati  i  poslati  svojoj  nastavnici    na  viber  grupu ili  mejl. Napomena:  Sve  zadatke  raditi  hemijskom  olovkom  radi  bolje  preglednosti.

Rok  za  slanje  svih  zadataka:  petak  27.03. do  20.00.

Pozdrav  svim  sedmacima  i  srećan  rad!
Unit 6  6b Revision  of  Questions (  udžbenik  57.strana)
Cilj  ovog časa  je  da  se  podsetimo  koje   vrste  pitanja  postoje  u engleskom  jeziku i  kako  se  grade i  koriste.
Yes / No  questions  se  tako nazivaju  zato  što  očekivani  odgovor  za  njih  počinje  sa  Da  ili  Ne.

Kod  gotovo  svih  vremena  (osim  za present  simple  i  past  simple) ova  pitanja  gradimo  pomoću  inverzije ( to  je  kada  pomoćni   ili  modalni glagol  stavimo  ispred  subjekta).Za  present  simple  i  past  simple  moramo  ispred  subjekta  dodati  do,does  ili   did.

Have  you  done  your  homework  yet?   Yes, I  have.  /  No, I  haven't.

Do  you  want  to  help  people?  Yes,I  do. / No,I  don't.

Is  there  any  milk?  Yes,there  is.  / No,there  isn't.
Wh-   questions  se  tako  nazivaju  zato   što  počinju  upitnim  rečima,a  kao  odgovor  se  očekuje  cela  rečenica.
What  do  you  want  to be?      I  want  to  be  an  actor.
How  are  you?      I'm  fine.

Zadatak  1  Pročitaj  Grammar  tabelu  na  strani  57. Zatim  u  svojoj  svesci  uradi  5.  i 6. vežbu  (od  ispreturanih  reči  napravi  pitanja,a  zatim  ih  poveži  sa  datim  odgovorima ).
Zadatak  2   Uradi  vežbu  8  u  svojoj  svesci .Napravi  pitanja  za  date  rečenice  koristeći  date  upitne  reči.    
Domaći  zadatak:  Radna  sveska  ,  vežba  6  ( napravi  pitanja  od  datih  reči,a na  osnovu  datih  odgovora),7 (zaokruži  tačnu  upitnu reč)  i  8 (napiši  odgovore  na  pitanja  iz  vežbe  7).
Uslikati  sve  urađene  vežbe  (iz  sveske  i  radne  sveske) i  poslati  na  viber  grupu  ili  mejl  najkasnije  do  27.03.  do  20.00.
Pozdrav  svim  sedmacima  i  srećan  rad!
