Discover  English  5   -   VIII  razred

Aктивности за недељу  23.03-27.03.2020.
Unit 6  6c The Thief : Part  1   /     Should have    (  уџбеник  58.  и  59.страна)

Циљ  овог  часа   је  да се  упознате   са  првим  делом  приче  у  наставцима и  да  кроз  вежбања  научите  како  да  користите  граматичку   конструкцију  should have +  past participle  за  коментарисање  догађаја  из  прошлости  у  значењу  требало  је  / није  требало.

 Задатак   1     Прочитај   текст  лекције  на  58. страни  у  уџбенику,а  затим пронађи  и  у  књизи  запиши  одговор  на  питање  из  прве  вежбе.Такође  на  основу  текста  заокружи  једно  од  два  понуђена  решења  у  другој  вежби.(Усликај  и  пошаљи  својој  наставници  енглеског,на  сајт  или  вибер  групу.)

Задатак  2     Прочитај  Grammar  табелу na 59.страни  и  на основу тога  допуни  глаголима  should  have  ili  shouldn't have реченице  у  3.  вежбању. Исто  то  уради  и у  вежби  4, али  додај  и  past  participle  глагола  из  заграде.(Усликај  и  пошаљи.) 

Домаћи задатак: Радна  свеска  52.страна   Вежба  1  (повежи  дате  реченице);  Вежба  2  (допуни  реченице  датим  глаголима   should / shouldn't  have+past  participle  glagola  iz  zagrade). (Усликај  и  пошаљи.)

Рок  за  слање  задатака:  петак   27.03. do  20.00.
Поздрав  свим  осмацима  и  срећан  рад!

