КАЊОШ МАЦЕДОНОВИЋ
(прича паштровска из петнаестог вијека)
СТЕФАН МИТРОВ ЉУБИША (1824-1878)

КЊИЖЕВНИ РОД: епика

КЊИЖЕВНА ВРСТА: приповетка

З А Д А Ц И:

НАПИСАТИ ОСНОВНЕ ПОДАТКЕ О ПИСЦУ
Време: 15.век

Место: Млетачка република (Венеција)

Ликови: Кањош, Фурлан

Пре него што прочитате одломак који се налази у вашим читанкама  прочитајте кратак садржај онога што претходи одломку како бисте боље разумели причу. 
У то време (15.век) црногорска племена су под управом Млетачке републике, дакле Црна Гора није самостална, већ потчињена туђинској власти.
Црногорцима из племена Паштровића обратио се млетачки дужд (дужд је владарска титула) тражећи да пошаљу некога ко би изашао на двобој са одметником Фурланом. Црногорци су одлучили да у Млетке пошаљу Кањоша Мацедоновића. 
 Кањош одлази у Млетке, али није лепо дочекан. Подсмевају му се јер није стасит и „кршан“ јунак каквог су очекивали. Кањошев физички изглед их заварава и они одмах показују своје право лице. Кукавички шаљу Кањоша самог, без пратње у борбу са опасним Фурланом, коме нико од Млетака није смео да се супротстави.

ПРОЧИТАТИ ОДЛОМАК И ОБРАТИТИ ПАЖЊУ НА НЕПОЗНАТЕ РЕЧИ (има много архаичних речи, тј.речи које се више не употребљавају)
Тема: Двобој (мегдан) између Кањоша и Фурлана у коме победу односи паметнији и сналажљивији

НАПРАВИ ПЛАН ПРИЧЕ (КОМПОЗИЦИЈУ).

Одговори на следећа питања (не морате преписивати питања, само одговорите пуним реченицама):

1. Пажљиво читај дијалог Кањоша и Фурлана. Пре него што су укрстили мачеве, противници су се сукобили речима. Наведите Кањошеве особине које он испољава пре борбе и током борбе.
2. Прати ток мегдана између Кањоша и Фурлана. Како је Кањош успео да савлада Фурлана?

3. Како се понашају Млеци према Кањошу после двобоја?

4. Пронађите места у тексту где се приповеда како Кањош изненађује Млечане, нарочито одговоре на дуждеве понуде. Шта Кањош једино тражи и зашто то чини? 
5.  Колико је трајало обећање које су дали Млечани?

Приповедач на крају као коментар говори да су Млечани прошли онако како су заслужили, при чему мисли на пропаст млетачког царства.

То је и једна од порука овог дела. Наведи још неке ПОРУКЕ.

НАПОМЕНА (упутство за рад): 

Садржај листића преписати у свеску за школски рад. Све је исто као кад радимо анализу књижевног дела на часу с тим што морате застати тамо где је наведен задатак и самостално га решити. Задатке не морате преписивати (само одговоре, пуне и целовите реченице). Трудите се да све буде уредно и читко. Кад завршите, сликате.

Радове послати МЕЈЛОМ у НЕДЕЉУ.

Ако има питања и нејасноћа, поставите их у мејлу приликом слања.
