5. разред- Обавештење о тесту 
Драги ученици, будући да сте завршили две наставне теме- Атмосфера и Хидросфера, дошло је време да проверимо ваше знање. 
· Тест из области Атмосфера (98-114. стране у уџбенику) и Хидросфера ( 124.-149. стране у уџбенику) ће бити постављен на школски сајт у понедељак, 4.маја, у 10h. 
· Израда теста и његово слање је предвиђено да буде 1 сат. Дакле, сви тестови  који буду послати до 11h 4.-ог маја, биће прегледани, остали ће бити поништени и неће бити оцењени. 
· Тестови који буду урађени за најнижу оцену, неће бити оцењени и ти ученици ће добити додатну подршку и имаће шансу поново да раде тест који им њихов наставник пошаље након неколико дана. 
· Тест ће садржати питања из обе области, за основни, средњи и напредни ниво.
· За припрему за тест је довољно да погледате претходне домаће задатке, провежбате их поново и научите лекције из ваших уџбеника и материјала који су постављани на сајт у оквиру домаћих задатака.

  Молим вас да уважите молбу: Пре свега, на тесту лепо прочитајте питања, не преписујте их, да не бисте губили време за рад, а онда на празном папиру  напишите само редни број питања и одговоре на њих, штампаним словима, хемијском оловком, сликајте и шаљите у року од сат времена. Хвала.
За сва ваша питања и обајашњења обратите се: Ученици 5/1 којима предаје наставник Петар Шмигић  на мејл petarsmigic@gmail.com
Ученици 5/2 и 5/3  којима предаје наставница Кристина Радосављевић на мејл  tinageografija@gmail.com  и на facebook страницу
https://www.facebook.com/profile.php?id=100009402620333 
( ctrl и леви клик да се отвори)
