5. разред-домаћи бр. 3 географија- рок је следећи петак, 10.04. 


Драги ученици, на ТВ часу сте сазнали  шта су то климатски чиниоци или фактори и који су то климатски типови на планети. 
Немојте их мешати са климатским елементима, јер елементи су делови  климе, о њима слушате на временској прогнози, а фактори утичу на климу. 
Пре него што добијете задужења, молим вас да уважите молбу: Пре свега, лепо прочитајте шта је ваш домаћи задатак, а онда га напишите штампаним словима, хемијском оловком и шаљите када све завршите, а не из делова. Хвала.

За 3.домаћи задатак ваша задужења су:

· Подсетите се топлотних појасева који су на 51-ој и 52-ој страни вашег уџбеника, јер ће вам то помоћи у разумевању ове лекције. 

· Прочитајте у својим уџбеницима лекцију од 110- 114 стране и РЕШИТЕ задатке после лекције који су на 115-ој страни, сликајте то  и пошаљите.


·  На следећој страни је објашњење лекције у презентацији која је направљена за вас, молим вас погледајте презентацију, потражите и  РЕШИТЕ  4 задатка која се налазе у презентацији и напишите их у својој свесци.

(Дупли клик на слику и онда стрелицом на доле)





Домаће задатке шаљете: Ученици 5/1 којима предаје наставник Петар Шмигић на на мејл- petarsmigic@gmail.com

Ученици 5/2 и 5/3  којима предаје наставница Кристина Радосављевић шаљу на мејл  tinageografija@gmail.com или на facebook профил Kristina Radosavljevic Za Djake
https://www.facebook.com/profile.php?id=100009402620333 
( ctrl и леви клик да се отвори)
Обратите пажњу, на овом профилу могу се наћи разне географске објаве, о природним и друштвеним појавама у свету, које често носе и неко питање за вас, како би сте проверили своје знање.
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