8. разред-домаћи бр. 4 географија- рок је 27.04. 


Драги ученици, на ТВ часу сте обрадили Географију завичаја. 

Домаћи задатак  је: Напиши есеј о свом насељу.

Есеј треба да садржи следеће елементе:

· Описати географски положај локалне средине и дати закључак да ли се ради о повољном или неповољном географском положају;
· Општи изглед рељефа (да ли је то низија, висораван, планина, речна долина или се може издвојити више рељефних целина, написати називе истакнутих облика рељефа);
· Која клима је заступљена у твојој локалној средини и које су њене одлике; (на сајту Хидрометеоролошког завода можете пронаћи податке за простор који проучавате)
· Навести копнене воде (извори, врела, потоци, реке, језера и навести њихове називе);
· Описати биљни и животињски свет (које су најзначајније биљне и животињске врсте);
· Описати становништво (број становника, природно кретање становништва, природни прираштај и миграције- можете наћи информације на сајту Завода за статистику);
· Описати насеље и привреду (градско или сеоско насеље, изглед насеља, које су функције насеља и које су привредне делатности најзаступљеније);
· Какво је стање животне средине и предлоге за њену заштиту.

За даља упутства контактирајте ме на мејл  tinageografija@gmail.com  или на facebook профил Kristina Radosavljevic Za Djake
https://www.facebook.com/profile.php?id=100009402620333 
( ctrl и леви клик да се отвори)

Обратите пажњу, на овом профилу могу се наћи разне географске објаве, о природним и друштвеним појавама у свету, које често носе и неко питање за вас, како би сте проверили своје знање.
Још једна корисна страница за вас је: https://www.facebook.com/Geografski-kutak-male-Tare-109126943961250/ или сајт https://tarinkutak.com/
Где се обрађују могућа географска питања за комбиновани тест.

Мала молба: Хемијском оловком и штампаним словима  пишите, како би видљивије било за читање. Хвала!
