  НАПОМЕНА (упутство за рад): 

Све што је подвучено на листићу треба преписати у свеску. Све је исто као кад радимо анализу књижевног дела на часу с тим што морате застати тамо где је наведен задатак и самостално га решити. 

Задатке не морате преписивати (само одговоре, пуне и целовите реченице). 

Трудите се да све буде уредно и читко. Кад завршите, сликате.

Радове послати МЕЈЛОМ до НЕДЕЉЕ. Ако има питања и нејасноћа,поставите их у мејлу или поруци .

  
             „НЕБО“
                                                                       Стеван Раичковић

                                                                             (1928-2007)
Књижевни род: лирика

Књижевна врста: мисаона (рефлексивна) песма

1.Напиши најважније биографске податке о Стевану Раичковићу  и најпознатије збирке песама које је објавио.
2. Напиши назив књижевних дела овог песника која смо обрађивали у 5.и 6. разреду.

Тема: Трагање за голубом
Песник позива на маштање и размишљање. Песма „Небо“ захтева трагање за смислом њених СИМБОЛА. Мало је у песми речи, али већина тих речи скрива понеку тајну. Зато је ова песма попут загонетке која се мора пажљиво одгонетнути.

Раичковићева песма је видик без краја. У њој је доста ознака простора: у дубини, изнад, горе, по кругу, у плавом. Песма је затворена једним геометријским обликом – кругом.

СИМБОЛ – у књижевности је симбол стилска фигура метафорско-алегоријског карактера. Помоћу симбола песник даје конкретном предмету шире значење и дубљи смисао. Навикли смо на то да је ГОЛУБ симбол мира (у неком општем значењу), међутим у књижевности СИМБОЛ има много више значења и асоцијација.

3. Прати песника и, читајући песму, забележи што више асоцијација (речи и мисли) на речи: небо, голуб, круг. 
„У тој дубини, плавој

И без руба,

Тражио сам, већ давно,

Голуба.

Ал све што се изнад дигло –                          Непозната реч: 
Нестало је.                                                        руб - ивица, крај нечега
Горе су још само плаве 

Боје.

Тражићу га још по кругу

Вртоглавом –

Макар очи изгубио, сам

У плавом.“

У песми није речено ништа ближе о голубу који је нестао, али се уочава снажна везаност за нешто изгубљено. Голуба прво тражимо у човековим унутрашњим дубинама (у себи), а потом у недостижним висинама неба (изван себе). Голуб је, дакле, све оно што се винуло у висине, нестало из видокруга, али је остало записано у човековим унутрашњим дубинама.

ГОЛУБ – жеље, снови, идеали, животни циљеви...

Из „плавих дубина“ одведени смо горе – где су „још само плаве боје“. Поглед се непрестано губи у плавом бескрају – једном су то дубине, други пут небо. Нека трагања су се завршила налажењем, али то ипак није зауставило понирање у плаве дубине, то није донело трајно смирење.
4.  Зашто једна остварена жеља или сан не могу да ослободе човека од нових жеља и снова? Где је, у ствари, извор немира, тражења и тежњи ка висинама?
Симболика ГОЛУБА отвара и продубљује симболику НЕБА, које постаје знак за вртоглави КРУГ и бескрај у човеку. 
НЕБО – пространство, неограниченост, слобода, бескрај, плаво, висина, дубина...
ПЛАВО – надахнуће, смирење, мотивација, осећајност, тежња за далеким и идеалним, боја дубоке перспективе, бесконачне дубине, и та плава боја „без руба“ дочарава удаљеност идеала.

Размишљај о слојевитој симболици мотива неба. Очигледно је да постоје два неба која се у човеку дозивају и спајају. И плаве дубине су небо као што су то и плаве висине.
У плавим дубинама (у себи) човек тражи оно чему тежи, оно што жели, а у плавим висинама покушава то да досегне, пронађе, оствари.
5. Покушај да протумачиш симболику круга и његову вртоглавост.  За чим се то без престанка упорно и предано трага (ако знамо симболику голуба)?
КРУГ – непроменљивост, вечност, бесконачно
Лирски субјекат трага за голубом у „кругу вртоглавом“.  То је бесконачно трагање јер човек нема само једну жељу, један идеал, један сан. Чим се оствари један циљ, поставља се нови, а онда следећи и тако бесконачно. То је тај ВРТОГЛАВИ КРУГ у коме смо целога живота.

Говорећи о себи, песник говори о нама. Он указује на потребу да се, и по цену великих жртава, стигне до високо постављеног циља.
6. Докле је песник решен да иде у свом трагању? Наведи стихове који то потврђују. Зашто се не сме ни помишљати на одустајање у том трагању?
Нечем узвишеном (идеалу – истини, лепоти, доброти...) морамо бити потпуно предани. Песник нас учи да ни по коју цену не треба одустајати. Човеково настојање да досегне највише циљеве ВЕЧИТО ЈЕ.

  Сваки је човек, а поготову уметник, увек између два плава бескраја – дубине у којој тражи ГОЛУБА и висине у којој сваки пронађени голуб заувек нестане.
Драматично трагање по небеском кругу, без обзира на могуће поразе и губитке („Макар очи изгубио...“), изражава човекову жудњу за недостижним узором и за непознатим. 

Песник хоће да докучи невидљиво, загонетку живота и света, и у тој жељи и трагању је његова поетска и људска срећа. Та загонетка је лепота којој се предаје и због које је спреман да ишчезне, остављајући за собом светао траг – ПЕСМУ.
7. Забележи поруке које се намећу при читању последње строфе (бар једну поруку).
8. Научи песму напамет.

