6. разред-домаћи бр. 8 географија- рок је следећa  среда, 13.05. 
Драги ученици, на ТВ часу сте обрадили  наставну јединицу: 
Клима и биљни свет Европе и обновили наставну област Картографија.
Пре него што добијете  задужења, молим вас да уважите молбу: Пре свега, лепо прочитајте шта је ваш домаћи задатак, а онда га напишите штампаним словима, хемијском оловком и шаљите када све завршите, а не из делова, ради прегледности. Накнадно слање домаћих задатака није дозвољено. Хвала.

Домаћи задатак је: 
1. Напишите одговоре у својој свесци. Шта је клима? Који су климатски елементи, а који климатски фактори?
2. Прочитајте лекцију од 160.-162.стране и у својим свескама напишите наслов -Клима и биљни свет Европе  и РЕШИТЕ задатке са 163. стране у вашој књизи. 
3. АНАЛИЗИРАЈТЕ карте:
А) Друга карта (десно) на 161. и карта са 162. стране у вашој књизи. Наиме, прва карта је климатска, а друга карта представља биљни покривач на Земљи. Потребно је да напишете ком климатском типу припада која природна зона. Најприкладније је да направите табелу где ће са леве стране бити климатски тип, а са десне стране биљни покривач која јој припада.
Б) С обзиром да сте обновили картографију, ове карте које су споменуте, ком типу карата припадају? Којим бојама на карти се представљају планине, а којом низије? Који методи представљања рељефа на карти све постоје? Напишите све то  у својој свесци .
Домаће задатке слати на мејл : tinageografija@gmail.com  или на facebook профил Kristina Radosavljevic Za Djake
https://www.facebook.com/profile.php?id=100009402620333 
( ctrl и леви клик да се отвори) 
Обратите пажњу, на овом профилу могу се наћи разне географске објаве, о природним и друштвеним појавама у свету, које често носе и неко питање за вас, како би сте проверили своје знање.

